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- Sunt disponibile aproximativ 6.000 de locuri bugetate și cu taxă, 
repartizate pe 120 de programe de studiu la nivel de licență, masterat, 
doctorat, post-doctorat și formare continuă. Peste 1.400 de locuri la 
ciclul de studii de licență sunt fără taxă, iar la masterat sunt scoase la 
concurs 740 de locuri bugetate. Pentru studiile universitare de doctorat, 
candidații au la dispoziție 53 de locuri bugetate și 74 cu taxă. Bobocii USV 
cu media de minimum 9,00 la examenul de Bacalaureat vor primi câte o 
tabletă cu stilou digital. 
Concursul de admitere 2023 la Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava debutează luni, cu etapa de înscrieri. Absolvenții de liceu pot 
depuse dosarele până pe 17 iulie (fără zilele de sâmbătă și duminică), 
pentru specializările unde există probe de admitere, și până pe 18 iulie, 
pentru specializările unde nu există probe. 
Sunt disponibile aproximativ 6.000 de locuri bugetate și cu taxă, 
repartizate pe 120 de programe de studiu la nivel de licență, masterat, 
doctorat, post-doctorat și formare continuă. Peste 1.400 de locuri la 
ciclul de studii de licență sunt fără taxă, iar la masterat sunt scoase la 
concurs 740 de locuri bugetate. Pentru studiile universitare de doctorat, 
candidații au la dispoziție, pentru cele 13 domenii oferite de cele două 
școli doctorale din cadrul USV, 53 de locuri bugetate și 74 cu taxă. 
În această sesiune, oferta de studii este completată cu specializări noi – 
programul de licență Matematică – Informatică și programele de 
masterat Comunicare, media și industrii creative, Managementul 
serviciilor sociale și de securitate comunitară precum și Resilience in 
Education (Reziliență în educație), un program exclusiv în limba engleză. 
Candidații au posibilitatea de a se înscrie atât on-site, în locațiile din 
campusul USV, cât și on-line, folosind platforma de înscriere disponibilă. 
Pentru a ușura procedura de depunere a actelor în on-line, platforma de 
admitere a USV pune la dispoziție și un sistem electronic de plată a taxei 
de înscriere, care va putea fi accesat în momentul înscrierii și încărcării 
documentelor în platformă. 
Indiferent de facultatea sau programul de studiu pentru care vor opta, 
bobocii USV cu media de minimum 9,00 la examenul de Bacalaureat vor 
primi câte o tabletă cu stilou digital. De asemenea, peste 30% dintre 
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viitorii studenți vor primi burse lunare cu valori cuprinse intre 600 și 
1100 lei pe lună, timp de 12 luni. 
Informații detaliate despre procesul de Admitere 2023, cu repartizarea 
celor aproximativ 6000 de locuri bugetate și cu taxă pe programe de 
studiu, pot fi obținute consultând pagina https://admitere.usv.ro/. 
Sesiunea a doua de admitere se va desfășura în perioada  4 – 8 
septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică) pentru specializările 
unde nu există probe, și 4 – 11 septembrie, pentru specializările unde 
există probe. Pentru a confirma locul ocupat, candidatul declarat admis 
trebuie să se înmatriculeze cel târziu până la data de 27 iulie, pentru 
sesiunea de vară, respectiv 19 septembrie, pentru sesiunea de toamnă. 

- La ultima sa vizită la 
Suceava ca 
ambasadoare a 
Franței la București, 
Laurence Auer i-a 
oferit rectorului 
USV, Valentin Popa, 
o medalie și o 
diplomă. La 
inaugurarea noului 
sediu al Alianței 
Franceze, Excelența 
Sa a avut cuvinte de 
apreciere la adresa 
președintei de 
onoare, Sanda-
Maria Ardeleanu 
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- Ambasadoarea Franței la București, Laurence Auer, i-a oferit 
profesorului universitar doctor Valentin Popa, rector al Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava, medalia și diploma Ordinului francez Les 
Palmes Académiques în Grad de Ofițer. Diploma oferită pentru serviciile 
aduse culturii franceze este semnată de ministrul francez al Educației, 
Pap Ndiaye. Atunci când s-a referit la Valentin Popa, Laurence Auer a 
citit un discurs în limba română și s-a referit la activitatea acestuia de 
când a terminat facultatea, a intrat în sistemul universitar, a ajuns rector 
al universității sucevene și apoi ministru al Educației. Doamna Auer a 
vorbit și despre contribuția importantă pe care domnul Popa a avut-o la 
înființarea Alianței Franceze la Suceava. Valentin Popa este președintele 
acestui organism. 
Valentin Popa a mulțumit pentru medalia și diploma oferite, și a vorbit 
despre buna colaborare pe care a avut-o cu doamna ambasador, despre 
care a spus că o așteptă oricând să revină la Suceava, indiferent de 
calitatea sa. Laurence Auer se află la finalul mandatului pe care l-a 
început în 2018. Profesorul a amintit de proiectul alianțelor universitare 
europene, un proiect al președintelui Emanuel Macron, cu care a fost de 
acord pe vremea când era ministru. Astăzi, proiectul a început să fie 
aplicat, iar universitatea suceveană face parte dintr-o astfel de alianță 
alături de mai multe universități din Europa de Est și de Vest, inclusiv 
din Franța. Despre acest proiect și despre cel al Alianței Franceze la 
Suceava, Valentin Popa a avut discuții cu Laurence Auer. Rectorul a ținut 
să mulțumească pentru sprijinul primit pentru înființarea Alianței 
Franceze Primăriei și Consiliului Județean, instituții din partea cărora i-
a adresat mulțumiri doamnei ambasador pentru atenția acordată 
organizației de la Suceava. Valentin Popa le-a adresat cuvinte de 
apreciere profesorului universitar doctor de franceză Sanda-Maria 



Ardeleanu, președinta de onoare a Alianței, și Marianei Șovea, 
directoarea acesteia. 
Laurence Auer a felicitat-o pe Sanda-Maria Ardeleanu pentru tot ce a 
făcut și face pentru Alianță și i-a oferit acesteia un album, și a avut 
cuvinte de apreciere și la adresa Marianei Șovea. 
Atât Laurence Auer, cât și Valentin Popa i-au mulțumit lui Paul-Henri 
Kohler pentru tot sprijinul acordat Alianței Franceze Suceava. Domnul 
Kohler este managerul general al Ambro Suceava. 
Adresând-i-se prefectului de Suceava, Alexandru Moldovan, care se afla 
în public, Laurence Auer i-a spus acestuia că Franța face în continuare 
demersuri pentru ca România să intre în spațiul Schengen. 
La inaugurarea noului sediu al Alianței Franceze Suceava, care se află 
peste drum de Muzeul de Istorie și care este format din trei camere, au 
participat mai multe profesoare membre ale Alianței Franceze, cadre 
didactice de la universitatea suceveană, printre care prorectorul Mihai 
Dimian, decanul Facultății de Istorie, Florin Pintescu, și decanul 
Facultății de Educație Fizică și Sport, Petru Ghervan, și stareța 
Mănăstirii Voroneț, stavrofora Gabriela Platon. 
Sediul Alianței a fost amenajat de tânărul Ionuț Duban, de la firma 
Mobus Design, cu fonduri de la Ambasada Franței, de la Primăria Sucevei 
și de la Alianță. 

Vitalie Zagrea Noi perspective de 
colaborare în zona 
transfrontalieră – 
Ucraina-România-
Republica Moldova 
(VIDEO) 
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- Proiecte transfrontaliere de mare anvergură vor fi implementate, în 
următorii ani, între Ucraina, România și Republica Moldova. În acest 
scop, la Cernăuți s-a desfășurat, timp de două zile, un forum economic. 
Acolo s-au întâlnit parteneri din cele trei țări care au dat naștere unor 
proiecte necesare mai ales pentru Ucraina și Republica Moldova care, de 
un an, sunt țări candidate la aderare în Uniunea Europeană. 
CEZAR GROZAVU, director, Biroul Regional de Cooperare 
Transfrontalieră România-Ucraina: „Acest eveniment care are loc astăzi 
la Cernăuți arată în teren investitorilor, oamenilor de afaceri că 
oportunitățile există și că etapă neîncrederii trebuie să fie depășită cu 
orice preț, indiferent de condiții.” 
La Forumul economic de la Cernăuți au participat autorități locale, 
oameni de afaceri și de știință, academicieni din Republica Moldova, 
România și Ucraina. Participanții au stabilit pașii concreți ce vor genera 
proiecte de investiții și afaceri de succes, care să aducă un impuls 
economic pentru cele trei state. 
MARCELA ȘLIUSARCIUC, lector, Universitatea „Ștefan cel Mare”, 
Suceava: „Faptul că el are o componentă universitară cred că este 



excepțional pentru că asta este zona în care se construiesc noi idei, 
proiecte, generații care mai departe vor duce strategii de dezvoltare sau 
vor iniția afaceri.”[…] 
Forumul economic de la Cernăuți este la prima ediție și a fost organizat 
cu sprijinul partenerilor externi de dezvoltare și a autorităților locale din 
Cernăuți. 

- Hai la USV! 
Admitere 2023, cu 
prof. univ. dr. ing. 
Mihai Dimian, 
protector USV, la 
„Povestea Vorbei”, 
Televiziunea 
Intermedia 

suceava-smartpress.ro 
08.07.23 

- La emisiunea „Povestea Vorbei”, găzduită de postul regional de 
Televiziune Intermedia Suceava, care va fi difuzată începând cu seara 
zilei de sâmbătă, 8 iulie 2023, realizatorul  Neculai Roșca are alături pe 
prof. univ. dr. ing. Mihai Dimian, prorector al Universității „Ștefan cel 
Mare” Suceava. 
„Hai la USV!” este invitația transmisă în fiecare an de redutabila 
universitate suceveană. Prorectorul Mihai Dimian va oferi detalii despre 
oferta educațională a celor 11 facultăți din cadrul USV, despre baza 
logistică a instituției de învățământ superior din Suceava, despre 
perspectivele de realizare profesională garantate absolvenților USV. 
Programul de difuzare al emisiunii „Povestea Vorbei” este cel știut: 
sâmbătă ora 20.00; duminică la ora 13.00; marți, ora 12.00; marți, ora 
22.00; miercuri, ora 16.10,  vineri, ora 15.00, vineri ora 03.00, dar și pe 
paginile de facebook ale Televiziunii Intermedia Suceava și a publicației 
online Suceava smartpress începând cu seara zilei de sâmbătă, când 
emisiunea este difuzată în premieră. 

Radu Ostafie Victorie detașată 
pentru USV în 
primul meci al 
Campionatului 
European 
Universitar din 
Muntenegru 

ziaruldepenet.ro 
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- Echipa de handbal a Universității Ștefan cel Mare Suceava a început, ieri, 
cu dreptul Campionatul European Universitar din Podgorica 
(Muntenegru), învingând detașat, cu 49-21 (25-6) Colegiul Imperial 
Londra. 
Partida nu a avut, practic, istoric, fiind dominată total de către sucevenii 
antrenați de Răzvan Gavriloaia și Iulian Andrei. 
Azi, USV va întâlni Universitatea din Coasta de Azur (Franța), iar mâine 
Universitatea din Wursburg (Germania). 
Lotul sucevean este alcătuit din Dragoș Podovei, Ionuț Șoldan – Botond 
Balazs, Claudiu Lăzurcă, Alex Dascălu, Alexandru Focșăneanu, Cosmin 
Lupu, Alexandru Reuț, Iulian Roșu, Adrian Urdă, Albert Vizitiu, Daniel 
Stanciuc și Alexandru Bologa. 

- Donație de carte agerpres.ro 
10.07.23 

- Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava s-a îmbogățit 
recent cu o valoroasă donație de carte, la recomandarea Ambasadei 
Japoniei la București, prin READ JAPAN PROJECT 2022, administrat 
de Tokyo Foundation for Policy Research, cu sprijin financiar din partea 
Nippon Foundation. (https://readjapan.org/). 



Este vorba despre un număr de 77 de titluri de cultură și civilizație 
japoneză, în limba engleză, printre care: „Contemporary Japanese 
Literature: An Anthology of Fiction, Film, and Other Writings since 
1945”; „Japan in the 21st Century: Environment, Economy and Society”; 
„Japanese Science: From the Inside”; „The Penguin Book of Japanese 
Short Stories”; „The Cambridge Companion to Modern Japanese Culture 
(Cambridge Companions to Culture)”; „Routledge Handbook of 
Japanese Culture and Society (Routledge Handbooks)”; „The 
Japanization of Modernity: Murakami Haruki between Japan and the 
United States (Harvard East Asian Monographs)”. 
Proiectul a fost inițiat la nivelul Colegiului Național „Mihai Eminescu” 
Suceava și atribuit Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava 
de către doamna profesoară Carolina Vieriu, doamna profesoară Anca 
Tronciu, fost director al colegiului, dar și de actuala conducere a 
prestigioasei instituții de învățământ liceal, care au susținut necesitatea 
prezenței acestor cărți într-o bibliotecă de învățământ superior. 
Colectivul Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, care s-
a implicat activ în derularea și finalizarea acestui proiect, consideră că 
publicațiile primite cu titlul de donație reprezintă, prin valoarea lor 
științifică, o sursă de informare curentă și retrospectivă pentru 
comunitatea academică și pentru majoritatea categoriilor de utilizatori. 

- Handbal masculin – 
Campionatul 
European 
Universitar. 
Campioana USV 
Suceava, în grupă cu 
echipe din Anglia, 
Franța și Germania 
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- Campionatul European Universitar de handbal masculin – EUSA 
Handball a început în Podgorica (Muntenegru). La finele săptămânii 
trecute a avut loc festivitatea de deschidere, dar și tragerea la sorți pentru 
stabilirea grupelor competiției. 
Campioana en-titre, Universitatea Ștefan cel Mare Suceava a fost 
repartizată în Grupa B, alături de Universitatea din Coasta de Azur 
(Franța), Colegiul Imperial din Londra (Marea Britanie) și Universitatea 
din Wurzburg (Germania). 
În primul meci sucevenii vor juca în compania Colegiului Imperial din 
Londra, pentru ca azi să aibă ca adversară Universitatea din Coasta de 
Azur, iar marți vor încheia faza grupelor cu un meci contra Universității 
din Wurzburg. Toate cele trei meciuri vor începe de la ora 19:00, ora 
României. 
CSU Suceava: Dragoș Podovei, Ionuț Șoldan – Botond Balazs, Claudiu 
Lăzurcă, Alex Dascălu, Alexandru Focșăneanu, Cosmin Lupu, Alexandru 
Reuț, Iulian Roșu, Adrian Urdă, Albert Vizitiu, Daniel Stanciuc, 
Alexandru Bologa. 
Antrenori: Răzvan Gavriloaia și Iulian Andrei. Kinetoterapeut: Octavian 
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Andreica. 
- Cea de-a doua ediție 

a Școlii de vară 
„George Tofan”, un 
real succes 

suceavalive.ro 
07.07.23 

- În perioada 3 – 7 iulie, la Colegiul Tehnic „Al.I.Cuza” Suceava s-a 
desfășurat cea de-a doua ediție a Școlii de vară „George Tofan”. 
Activitățile au debutat cu un cuvânt de bun venit adresat participanților 
de către directorul CCD Suceava, prof. Traian Pușcă, urmat de aprecierile 
și îndemnurile exprimate de invitați: prof. dr. Petru Crăciun, inspector 
general adjunct IȘJ Suceava, conf. univ. dr. Călin Horia Bîrleanu, de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, prof. Mariana Onu, director la 
Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Suceava, prof. 
Maria Pavelescu, președinte Asociația Educatorilor din Suceava. 
Manifestările  au continuat cu diferite activități desfășurate de 
reprezentanți ai Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională 
Suceava, dar și cu altele, adecvate temei, susținute de formatori 
experimentați din cadrul IȘJ și de la Organizația Salvați Copiii. 
„După primele zile, suntem încrezători că și această a doua ediție a Școlii 
de vară se va bucura de interes din partea celor peste 100 de participanți”, 
a spus directorul Casei Corpului Didactic Suceava, prof. George Tofan, 
după prima zi a ediției de anul acesta a Școlii de vară. 
În completarea temei Educație permanentă și responsabilitate civică, 
propusă de Casa Corpului Didactic din Suceava pentru a doua ediție a 
Școlii de vară „George Tofan”, activitățile din 7 iulie 2023 au pus în 
dezbatere subiecte relevante, adaptate publicului țintă, format din cadre 
didactice de la toate nivelurile de învățământ preuniversitar din județul 
Suceava. 
Temele pentru acasă, importanța lor și modul de elaborare a acestora 
corespunzător unor criterii psihologice au conturat subiectul propus de 
conf. univ. dr. Otilia Clipa și conf. univ. dr. Doina Schipor de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. […] 

Daniela 
Micuțariu 

Aproximativ 100 de 
viitori „profesori 
Teach” se vor 
întâlni, la Udești, cu 
530 de copii, în 
cadrul Academiei de 
Leadership și 
Formare în Educație 

monitorulsv.ro 
09.07.23 

- Aproximativ 100 de viitori „profesori Teach” se vor întâlni, în perioada 
17 iulie - 6 august 2023,la Școala Gimnazială din Udești, cu 530 de copii, 
în cadrul Academiei de Leadership și Formare în Educație. 
Programul complet (3 iulie – 6 august 2023) cuprinde cinci săptămâni, 
repartizate astfel: două săptămâni online și trei săptămâni fizic, în 
județul Suceava, la Udești, în comuna cu șapte sate și peste 500 de elevi. 
Am aflat de la Giorgiana Aștefanei(Comunicare Teach for Romania) că 
anul acesta este a X-a ediție în care se formează a X-a generație de 
„profesori Teach”. „Experiența în Academia de Leadership și Formare în 
Educație este una transformatoare pentru toată lumea, și aici mă refer la 
faptul că oameni de vârste și experiențe profesionale diferite lucrează 



împreună, ghidați de aceeași misiune de a se implica în educație”, a spus 
Giorgiana Aștefanei.  
De zece ani, Teach for Romania pregătește profesorii care aleg să predea 
în comunități vulnerabile în cadrul Academiei de Leadership și Formare 
în Educație. 
De 10 ani, Teach for Romania derulează, în parteneriat cu Ministerul 
Educației, un program de intervenție în școlile din medii vulnerabile, 
care se concentrează pe formarea aplicată și susținerea cadrelor didactice 
pentru a avea impact în sălile lor de clasă și în cancelarie, pornind de la 
cele mai vulnerabile școli din România. 
În plus, Teach for Romania este singura organizație care pregătește timp 
de doi ani profesori debutanți pentru predarea în medii vulnerabile și 
care susține oameni valoroși să treacă prin reconversii profesionale către 
învățământ. 
„Datele noastre de impact ne-au arătat că, mai ales atunci când este 
sprijinit și de resursele care asigură accesul, profesorul dedicat, bine 
antrenat, poate schimba traiectoria de viață a copiilor și poate decupla 
progresul academic și competențele dobândite în școală de către un copil 
de venitul familiei sale”, a explicat Giorgiana Aștefanei. 
Academia de Leadership și Formare în Educație este posibilă mulțumită 
partenerilor UiPath Foundation, UniCredit Bank, PEPCO România, 
LIDL România, Rețeaua privată de sănătate - Regina Maria, Fundația 
Orange, Teach for All, Facultatea de Psihologie și Științele Educației - 
Universitatea din București și Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
municipiul Suceava. 
„Formarea pe care o propunem nu este atât despre cunoștințele și 
abilitățile necesare unui profesor bun, cât despre a înțelege profund și 
despre a practica într-un mediu sigur, cu sprijinul potrivit, învățarea de 
tip transformațional, care nu poate fi decât un produs colectiv, ce 
antrenează copiii, părinții, colegii de cancelarie, comunitatea extinsă. Tot 
în Academie ne dăm voie să greșim și să învățăm din asta, nu lăsăm pe 
nimeni în urmă și ducem învățarea și dincolo de zidurile școlii”,este 
declarația Mirelei Ștețco, director advocacy, Teach for Romania. Mai 
multe detalii despre Academie se regăsesc pe www.teachforromania.org. 

 


